
 

Αθήνα, 09/11/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

 

ΘΕΜΑ : «Ερειπωμένο και εγκαταλελειμμένο το Ινστιτούτο Αμπέλου και 
Οπωροκηπευτικών στον Κόροιβο Ηλείας» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Ο ισχυρός σεισμός του 2008 κατέστησε το κεντρικό κτήριο του Ινστιτούτου Αμπέλου και 

Οπωροκηπευτικών, στον Κόροιβο Ηλείας, ακατάλληλο για χρήση. Έκτοτε, όπως 

αναφέρει δημοσίευμα του διαδικτύου, δεν προγραμματίστηκε καμία παρέμβαση για την 

αποκατάσταση των υποδομών του εν λόγω Ινστιτούτου. Πριν πολλά χρόνια, όμως, 

δημιουργήθηκαν εκεί κτηριακές εγκαταστάσεις και υποδομές σύγχρονης τεχνολογίας. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, επιστήμονες προχώρησαν στην ανάπτυξη της έρευνας νέων 

μορφών καλλιεργειών, απασχολήθηκε προσωπικό, φυτεύτηκαν χιλιάδες ελαιόδεντρα, 

ενώ, πειραματικές καλλιέργειες διαφόρων ποικιλιών αγροτικών προϊόντων μελετήθηκαν 

σε μοντέρνα γυάλινα θερμοκήπια. Η οργανωμένη επιστημονική του ομάδα παρήγαγε 

σπόρους, δημιουργούσε καινούρια είδη φυτών και διατηρούσε παλιές ποικιλίες. Σήμερα, 

τα «λείψανά» του δεν θυμίζουν σε τίποτα τις λαμπρές εκείνες εποχές. Σημειώνεται ότι, το 

Ινστιτούτο, ως ακίνητο, ανήκει στο υφ’ υμών Υπουργείο.  

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Προτίθεσθε να διαπιστώσετε την κατάσταση αποσύνθεσης στην οποία έχει περιέλθει 

σήμερα ο χώρος του Ινστιτούτου Αμπέλου και Οπωροκηπευτικών, στον Κόροιβο Ηλείας 

και να αναλάβετε τις αναγκαίες πρωτοβουλίες για την επισκευή και ανακαίνιση των 

κτηριακών υποδομών του εν λόγω Ινστιτούτου, καθώς, το όλο συγκρότημα απετέλεσε 

ένα πρωτοποριακό θεσμό αγροτικής έρευνας και μελέτης για την πρωτογενή παραγωγή;  
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2. Σκοπεύετε να εντάξετε την ανακαίνιση και επισκευή του ανωτέρω συγκροτήματος, 
μέσω εκπόνησης ολοκληρωμένης μελέτης, σε αντίστοιχο ευρωπαϊκό πρόγραμμα 
χρηματοδότησης της ανασύστασής του, έτσι ώστε να επιτευχθεί η επαναλειτουργία του 
ως πυρήνα παραγωγής σπόρων και μελέτης της φυτικής παραγωγής και άρα, να καταστεί 
εκ νέου, μοχλός ανάπτυξης της φυτικής πρωτογενούς παραγωγής στην Ελλάδα, καθώς, 
το εν λόγω ίδρυμα παραμένει πιστοποιημένο Ινστιτούτο;  
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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